

## **СПОДЕНЮК А. С.**

Національний університет «Одеська юридична академія»,  
аспірантка кафедри морського та митного права

### **ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРУВАННЯ МИТНИХ ПЛАТЕЖІВ В УКРАЇНІ**

Упродовж останнього десятиліття в Україні досить актуальні застосування різноманітних митних інструментів за допомогою яких забезпечується захист національних інтересів держави. Основними серед них є митні платежі — одні із важливих важелів регулювання митно-тарифної політики та головне джерело наповнення доходної частини Державного бюджету України.

Питання сутності і значення митних платежів, вдосконалення системи управління доходами бюджетної системи, що адмініструють митні органи, поглиблені й розкриті відомими вітчизняними науковцями та практиками: І. Г. Бережнюк, А. Д. Войцешук, О. В. Годованець, О. П. Гребельник, Є. В. Додін, М. М. Каленський, І. Г. Калетнік, С. В. Ківалов, Т. Д. Ліпіхіна, В. П. Мартинюк, В. М. Мельник, П. В. Науменко, П. В. Пашко, Т. О. Проценко, Т. М. Рева та ін.

На законодавчому рівні поняття адміністрування визначається не повно. Тому доречно визначити загальноприйняте вживання терміна «адміністрування». Відповідно до Великого тлумачного словника сучасної української мови це означає дію за значенням адмініструвати, а останнє в свою чергу означає керувати установою, організацією; управляти, управляти бюрократично, за допомогою наказів і розпоряджень.

Щоб повноцінно розуміти, що таке адміністрування митних платежів, треба звернути увагу на визначення поняття митних платежів на законодавчому рівні. Митний кодекс України не містить визначення категорії «митні платежі», а відповідно до п.п. 14.1.113. п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України митні платежі — податки, що відповідно до цього Кодексу або митного законодавства справляються під час переміщення або у зв'язку з переміщенням товарів через митний кордон України та контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи.

Як зазначається у Митному Кодексі України до митних платежів відносять:

- а) мито;
- б) акцизний податок із ввезених на митну територію України під-акцизних товарів (продукції);
- в) податок на додану вартість із ввезених на митну територію України товарів (продукції) (Митний кодекс України від 13.03.2012 р. // Голос України. — 2012. — № 73–74. — С. 21–22.)

Недосконала нормативно-правова база обумовлює актуальність значення митних платежів в сучасних умовах здійснення митно-тарифної політики.

Сучасна наука й практика доводять, що справляння митних платежів залежить від ефективності процесу їх адміністрування. Одним із основних етапів процесу адміністрування митних платежів є правильне визначення митної вартості, яка слугує базою обчислення митних платежів на момент переміщення товарів через митний кордон України. Введення чітких норм і правил визначення митної вартості товарів дозволить організувати ефективну систему контролю за їхнім дотриманням, що завдяки правильному визначенню бази оподаткування товарів забезпечить повноту надходжень митних платежів до бюджету.

Водночас, поряд із визначенням митної вартості товарів важливими складовими адміністрування митних платежів є правильність визначення країни походження, та ідентифікація коду при переміщенні товарів і інших предметів через митний кордон з метою забезпечення повноти й правильності стягнення платежів до бюджету. ( Годованець О. Проблемні аспекти адміністрування митних платежів і напрями їх усунення / О. Годованець // Світ Фінансів. — 2008. — № 4 (17). — С. 147–148.). Як основний документ, що підтверджує дані про країну походження, використовується сертифікат про походження товару, а належність товару до тієї чи іншої країни суттєво впливає на рівень його обкладання митними платежами. Недостовірна класифікація або підробка сертифікатів про країну походження товарів — основні фактори заниження розміру ввізного мита, що призводить до зменшення нарахування податку на додану вартість.

Також важливе значення має правильна класифікація товарів під час митного оформлення, що призводить до повного нарахування митних платежів та убезпечує від неприємностей, що виникають при виявленні недостовірного декларування товарів і пов'язаних із складанням протоколу про порушення митних правил, стягненням суми недоплачених платежів й штрафу.

Вищезазначене свідчить про те, що пріоритетними напрямками подальшого вдосконалення процесу адміністрування митних платежів залишається розробка системи контролю оцінки митної вартості товарів, їхньої правильної класифікації та визначення країни походження товарів.

Не менш важливим питанням є необхідність закріплення процедурних правил справляння митних платежів в митному законодавстві. Єдині правила справляння платежів допоможуть також в розвитку та уніфікації інших інститутів митного права, зокрема це митний контроль, митне оформлення, що в кінцевому результаті призведе до збільшення надходжень до бюджету.

Отже, розглянувши основні аспекти процесу адміністрування митних платежів, можна стверджувати, що вирішення проблемних

моментів даного процесу можливе за ефективної організації контролю визначення коду товарів і заявленої митної вартості. Необхідність проведення такого контролю повинна ґрунтуватись на таких основних підходах: контроль за товарами під час митного оформлення; перевірка правильності заявлених даних митним органом на підставі додаткової документації; подальший контроль через проведення експертного дослідження товарів.

Узагальнюючи викладене, можна зробити висновок, що митні платежі — це обов'язкові платежі, встановлені митним та податковим законодавством, що справляються у зв'язку з переміщенням товарів і транспортних засобів через митний кордон. Слід також зазначити, що Міністерство доходів і зборів України безпосередньо бере участь у державному регулюванні зовнішньоекономічної діяльності, в тому числі, за допомогою тарифних інструментів — елементів адміністрування митних платежів. Удосконалення системи митно-податкового адміністрування в митних органах — вагомий фактор впливу на позитивну динаміку щодо повноти надходжень митних податків та зборів до державного бюджету. (Нікіпчук О. О., Лопатовський В. Г. Особливості адміністрування митних платежів в Україні // *WSWorld*. — 2013. — С. 2.).

### ***ТАРАН Е. В.***

Национальный университет «Одесская юридическая академия»,  
аспирантка кафедры морского и таможенного права

## **ОРГАНИЗАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА КАК ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ПОНЯТИЕ И ПРИЗНАКИ**

Термин «организация» употребляется в нескольких смыслах. В соответствии с позициями различных ученых в сферах менеджмента, юриспруденции, теории управления под организацией можно понимать социальные объединения, которые совместно реализуют свои интересы и цели, руководствуясь при этом искусственно созданными нормами и правилами; определенные структуры, строение и тип связей как способ соединения частей в целое, специфический для каждого рода объектов; деятельность, результатом которой является образование и совершенствование взаимосвязей между частями целого, координационные процессы, сведение чего-либо в систему.

В данной публикации мы будем рассматривать организацию как вид деятельности, и как стадию управленческой деятельности.